
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wiepke                                                                  09.05.2018 

 ... 

 

 
Niederschrift 22. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wiepke 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 15.08.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Wiepke, Gemeinderaum 

Anwesend: 
Herr Hartmut Arp  
Frau Gaby Gaede  
Frau Birgitt Krüger  
Herr Uwe Schlonsak  

Abwesend: 
Herr Markus Gaede  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.06.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Han-

sestadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 293/26/17 

7 Verwendung der Brauchtumsmittel 
8 Verfahrensweise Gratulation anlässlich von Jubiläen 
9 Vorschläge Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen für das Jahr 2018 
10 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ortschaftsrat Markus Gaede, 
fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewähr-
leistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Es wird vorgeschlagen, den Tagesordnungspunkt 9 auf die nächste Sitzung zu verschieben.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:                 4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.06.2017 

  
Einwendungen gegen den die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung 
gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 20.06.2017 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:           4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- H. Hundt: Anfrage, wer mäht die Straßengräben an der Kalbenser Straße? 
Der Auftrag ist bereits erledigt.  

- Die Mäharbeiten am Bach in Höhe des Spielplatzes werden vom Milde-Biese-Verband 
übernommen.  

- Die Mäharbeiten am Hirtenweg werden von der Stadtverwaltung getätigt, ebenfalls wer-
den die Auswüchse beschnitten.  

- Der Baumschnitt am Solpker Weg muss erfolgen.  
- Arbeiten im Gemeindebüro (malermäßige Instandsetzung) sind dringend erforderlich 

(Nässe). 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hanse-

stadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 293/26/17 

  
Ortsbürgermeister Hartmut Arp erläutert den Satzungsentwurf.  
 

 Beschluss: 
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Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 293/27/17- 3. Satzung zur Änderung der Haupt-
satzung der Hansestadt Gardelegen - zur Beratung an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:              3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            1 
 
 

 TOP 7 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Ortsbürgermeister Hartmut Arp informiert darüber, dass es ab 2018 eine Richtlinie zur 
Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln geben soll. Für die Antragstellung der 
Mittel sind Vordrucke zu nutzen.  

  
  
 TOP 8 Verfahrensweise Gratulation anlässlich von Jubiläen 
  

- Gratulation des Ortsbürgermeisters mit einem Präsent ab dem 70. Geburtstag, dann alle 
fünf Jahre.  

- Die Geburtstage sollten wieder ab 70 Jahre in der Presse veröffentlicht werden, und 
zwar jährlich.  

  
  
 TOP 9 Vorschläge Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen für das Jahr 2018 
  

Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung vertagt.  
  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

- Ortschaftsrat Krüger: Die Wurzeln von den Birken haben die Gehwegplatten stark an-
gehoben, was zu Gefahrenquellen führt und behoben werden sollte. 
 

- Ortschaftsrat Schlonsack: Die Hydranten im Ort müssten regelmäßig gewartet werden. 
Viele sind versandet. (Die Ortsfeuerwehr hat keine Erlaubnis.) 

  
  

 
Hartmut Arp 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wiepke 
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